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В апреле МБОУ Никольская СОШ перешла на дистанционное обучение. Масштабное применение онлайн технологий потребовало быстрого переформатирования учебных технологий. Педагогический состав быстро и качественно справился с поставленной задачей.
И сейчас в режиме онлайн мы проводим уроки, классные часы, рабочие совещания. 

Ученики начальной и основной школы осваивают учебные программы и продолжают занятия полюбившихся курсов дополнительного образования. 

Наши старшеклассники в дистанционном режиме продолжают подготовку к государственной итоговой аттестации. Старшеклассники не только осваивают новый формат учебного общения, но и сдают свой главный внутренний экзамен на ответственность и самостоятельность, показывающий, насколько ребята готовы к быстрой перестройке своей учебной деятельности в зависимости от стремительно меняющихся условий, насколько эффективно умеют работать в режиме самообразования, насколько сильна гражданская позиция ответственности за себя и своих близких.

В дистанционном режиме мы проводим зачисление в школу новых учеников. Сейчас идёт набор в будущий первый класс.

Дорогие друзья, важно помнить, что трудности нас закаляют и делают сильнее. От нашей выдержки, самодисциплины зависит общий успех. Всем здоровья и жизненных сил!

